Lista 2 com respostas

MAT3210 — 2° SEMESTRE DE 2021

Exercicio 1.
Ache e esboce o dominio das fungdes:

(@ f(x,y) = vy —x+y (g flx,y) =Inxy,
(b) f(x,y) =Iny —x%, () flxy) = /x— A,
p) 3
© floy) = /1- 5 -2, @) f06y) = VX= V3,
@ fix,y)=vx+y++v/x—V, \VaAx — y
. @ flx,y) = =2y’

(e) flx,y) =

VX \/7 (k) f(x,y) =Inx —Insenvy.
) f(x,y) = arcseny; , D f(x,y) = /xseny.

Solucao 1.

(@) D(f) ={(x,y) € R?:y > max{x, 1}}, o semiplano acima das retasy = x ey = 1.
(b) D(f) ={(x,y) € R? : y > 0}, o semiplano acima do eixo x.

(© D(f) ={(x,y) € R*: (x/a)* + (y/b)* < 1}, note que E = {(x,y) € R*: (x/a)® + (y/b)* = 1}
¢ a elipse centrada na origem e raios extremos a no eixo x e b no eixo y.

(d) D(f) ={(x,y) € R? : x > [y|}, os pontos nio negativos na primeira coordenada situados entre e
contendo asretasy = —x ey = x.

(e) D(f) ={(x,y) € R?: x > [y}, os pontos nio negativos na primeira coordenada situados entre as
retasy = —xey =x.

) D(f) ={(x,y) € R? : x > [y — 1] e x # 0}, os pontos onde a primeira coordenada é maior que
-1, situados entre as retasy = —(x + 1) ey = x + 1.

(@ D(f)={(x,y) €R?:x>0ey>0 ou x<0 e y< 0},ospontos do primeiro e do terceiro
quadrante.

(h) D(f) ={(x,y) € R*:y >0 e x > ,/y}, os pontos no e acima do eixo x, limitados por e contidos

na parabola x = y2.

(1) Veja (h)

(G) D(f) =PND,onde P = {(x,y) € R?:x > (y/2)%te D ={(x,y) € R? : x? +y? < 1} é o disco
aberto unitdrio, ou seja, sdo os pontos do disco aberto unitario limitados por e contidos na parabola
x = (y/2)%.



k) D(f) ={(x,y) €R%:x>0 e seny > 0}. Observe que D(f) é unidio infinita das semi-faixas.

M) D(f) ={(x,y) €ER?2:x<0 e seny<0 ou x>0 e seny > 0}. Observe que D(f) é
unido infinita das semi-faixas.

Exercicio 2.
Esboce as curvas de nivel de:

_ xy—1
(@ fix,y) = 3x + 4y, © flx,y) = = —.
(b) f(x,y) =xy.

M flx,y) = 9,
© f(x,y) = —— .
C X’y - 7’
X2 4y @ flx,y) = (x2+y2)?2—2(x2 —y?),
d f(x,y) =y(x2+1), paraniveisc=—1,—§,0,§,1.
Solucao 2.

(a) As curvas de nivel de f correspondentes ao nivel ¢ sdo retas y = %SX + ¢ parac € R.

(b) A curva de nivel para ¢ = 0 é a unido dos eixos cartesianos x e y. Caso ¢ # 0, as curvas de nivel
- . c
sdo dadas pelas hipérboles y = —.
X

(c) Como aimagem de f é a semireta positiva R, as curvas de nivel de f sdo circunferéncias concéntricas
de centro na origem e raio ¢ /2, para cada nivel ¢ > 0.

c
(d) As curvas de nivel de f correspondentes ao nivel ¢ sdo dadas pory = SRR
X

1
(e) As curvas de nivel de f correspondentes ao nivel ¢ sdo dadas pory = cx + —.
X

(f) As curvas de nivel de f correspondentes ao nivel ¢ # —1 sdo retas y = %x e a curva de nivel
parac = —1é oeixo y.

(g) Para encontrarmos as curvas de nivel correspondentes a ¢, precisamos resolver a equacao
yr 263 + Dy? +xt =23 —c =0.
Escrevendo z = y2, obtemos polindmio de segundo grau cujas raizes sdo
2t =—x2—14+3x2 +, z=—x2—1-3x2tc.
Logo a curva de nivel correspondente a c serd a unido das curvas
cy=vVx2-1+V32 tc cy=vVx2-1-V3 tc
-y:f\/fx271+\/m, °y=f\/fx2717\/m.

Observe que as curvas nado estdo definidas pra todo x.

Exercicio 3.
Esboce os gréficos de:



(@ f(x,y)=1-—2x—3y, (e) f(x,y) = /4x2 +y2,

(b) f(x,y) = 92+ 4y2, (0 flx,y) =%+ 2x +y* + 4y,
© f(x,y) =x*—y2 (@ flx,y) =eV¥ v,
X
d f(x,y)=y>+1, (h) f(x,y) = 21
Solucao 3.

(a) O grifico é um plano,intersectando o plano xy naretay = %x + %

(b) O grafico é um paraboloide eliptico com parimetros a = 1/3 e b = 1/2. Para ¢ # 0 suas curvas
de nivel sdo elipses

X2 y2

A
c/9 + c/4
(c) O grifico é de um paraboléide hiperbélico , com pardmetros a = b = 1.

(d) Um esboco desse grafico pode ser dado através das curvas de niveis. Em cada nivel ¢ > 1 a curva
de nivel é dada pelas retas (x,v/c — 1) e (x,—/c — 1), as curvas de nivel correspondentes aos
niveis ¢ < 1 sdo conjuntos vazios.

(e) Um esbogo desse grafico pode ser dado através das curvas de niveis. Em cada nivel ¢ > 0 a curva

de nivel é a elipse ((c>/<2) )2+ (%)2 = 1, a curva do nivel ¢ = 0 é a origem e as curvas de nivel

correspondentes aos niveis ¢ < 0 sdo conjuntos vazios.

(f) Um esboco desse grafico pode ser dado através das curvas de niveis. Em cada nivel ¢ > —5 a curva
de nivel é a circunferéncia (x + 1)? + (y + 2)2 = ¢ + 5 centrada em (—1, —2) e de raio v/c + 5 e
as curvas de nivel correspondentes aos niveis ¢ < —5 sdo conjuntos vazios.

(g) Um esbogo desse gréfico pode ser dado através das curvas de niveis. Em cada nivel e¢ > 0,¢c > 0,
temos circunferéncias

(h) Para _71 <x < % , as curvas de niveis de f(x,y) so as raizes da equacdo do segundo grau

cex?2—x+4c¢=0.

Exercicio 4.

Calcule as seguintes limites, caso existam. Se ndo existirem, explique por qué:

VX+1—+v1

sen(x? +y?)

li yrr- V- d lim ,
@ (x,y)lgl(o,m xy+y @ (xy)—=(0,0) x2+Yy?2
X2 4 y? , 1 —cos (x? +y?)
(b) lim , (©) lim 2 1 12)x2y2
(x,y)—(0,0) X2 +y2 + 1—1 (x,y)—(0,0) (X +9 )X y
3
© lim 9 ® xty)

(x,y)—(0,0) X2 +y?2’ (xy)—(0,0) X2 +1y2”’



X3 +y3 X3 +y3

li , i ,
® (xty)gn(o,m x2 +y? ® (x,y)lgl(m) x2 —y?
2 3 2
()  lim XYY G  lim Y
(xy)—(0,0)  3x2 + 4y? (xy)—(0,0) X3 —y
Solucio 4.

(a) O limite ndo existe.
(b) O limite € 2.
(c) O limite ndo existe.
(d) O limite € 1.
(e) O limite nio existe.
(f) O limite é 0.
(g) O limite € 0.
(h) O limite ndo existe.
(i) O limite nao existe.

() O limite ndo existe.

Exercicio 5.
Determine o conjunto dos pontos de continuidade. Justifique a resposta:

1
(@) f(x,y) = PR
Xy
b) f(x,y) = m,
xX—y
(©) f(x,y) :lnm,
x—3y
@ floy) =4 @iy ¢ Yy #00
0’ se (X7g) = (050
sen(x? +y?)
(e) f(x,y) = Wv se (x,y) # (0,
1 se  (x,y)=1(0,0)
1—cos(v/x2 +y2?)
(f) f(XﬂJ) - X2 +y2 se (va) 7& (0 0
1 se (x,y) = (0,0



Solucio 5.
@ {(x,y) e R*:x* +y* # a®}.

(b) {(x,y) e R*:y #x%}.
© {(x,y) eR?:x >y}.
(d) R*\{(0,0)}.

(e) R2.

(f) R\ {(0,0)}.



